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Examen de Module Introduction a la reconnaissance des formes

La durée 1h3(

Exercice 01 ¢

A) So1it X une variable aléatoire dont la densité est

1l "
fy (%] = 11E (L~ Xz) SIX € [-111]

. 0 si non.

a) Trouvez la valeur de la constante c.

b) Déterminez la fonction de répartition Fy de X.

¢) Déterminez I’espérance E(X) de X.

d) Calculez la variance et les moments py = E[Xk]; k=2:3.

B) Soient 2> 0 et A € R deux constantes et soit

f' R—R
' x — Ae"M*1[0,+00](x)

a) Pour A > 0 fix¢, déterminer A en fonction de A pour que f'soit la densité d'une probabilité surR.
Dans la suite, on prendra pour A la valeur trouvée a la question a).
b) Soit X une variable aléatoire réelle, qui suit une loi a densité /. Déterminer E(X) et Var(X).

Exercice 02 :

Deux cours ont lieu en parallele dans deux amphithéétres contigus. Les deux amphithéatres.
appele€s a et b contiennent respectivement 90% et 50% de filles, et dans I'amphi b, il y a 4 fois plus
d'étudiants que dans I'amphi a.

Solent les évenements F="¢étre une fille" et A="étre dans l'amphi a".

a) On considere la population constituée des étudiants de a et b réunis. Pour cette population.
donner P (F/A), P (F/B), P(A). |

b) Rappeler la formule de Bayes. Les deux amphithéatres se vidant simultanément dans le méme
couloir, quelle est la probabilité qu'une {ille choisie au hasard dans ce couloir sorte de I'amphi a ?



Exercice 3:

Une usine fabrique des piéces, avec une proportion de 0,05 de pieces défectueuses. Le contrdle
des fabrications est tel que :
- sl la piece est bonne, elle est acceptée avec la probabilité 0,96.
- si la piece est mauvaise, elle est refusée avec la probabilite 0,98.
On choisit une piece au hasard et on la controle. Quelle est la probabilité
1. qu'il y ait une erreur de contrdle ?
2. qu'une piece accepteée soit mauvaise ?
Exercice 4 :

.

Soit un systéme de Markov représenté par le diagramme d’états {S1 S2 S3} suivant :

1- Déterminer la matrice de Markov M.

2- Calculer M?,

Exercice 035 ;
Montrer que P (erreur) = 1— [ [P(wl/x)—P(w2/x)]p(x)dx
Sachant que la probabilité d’erreur est minimale lorsque R1 (R1 est la région) ou P(wl / x) > P(w2 / x)

oy '(fmp(wl/x)p(x)dx + fm}ﬂ(wl/x)p{x)dx = 1)



	1
	2

